

永基地产“寻访老状元,激励新学子”  
活动即将启幕——

# 五大活动 助力鹰城学子

□记者 李京晶

本报讯 2015年高考已经结束,如何选择院校、报考什么专业,成为众多家长和学生关注的焦点。为此,永基地产联合平顶山晚报、平顶山日报社新媒体中心举办“寻访老状元,激励新学子”系列活动。其中,高考咨询会将是此次活动的重点。

## 1 鹰城老状元,请你常回家看看 寻访十年来的高考状元

从2005年至今,十年来鹰城共产生了22名文理状元,这22位高考状元当时的学习状态如何?现状又如何?

一部分应该还在求学阶段,有一部分已经毕业,是进一步深造了还是已经参加工作了?本报将努力寻访这22位状元,回顾他们的学习之路,展现他们现在的学习和生活的状态,为鹰城学子找到正确且适合自己的学习方法,为今后指明方向。

## 2 考得好,更要报得好 高招咨询会将于高考成绩公布后举行

每年的高考咨询会都是广大师生和家长关注的热点。作为此次系列活动的重点环节——高考咨询会将于高考成绩公布之后举行。具体时间请继续关注本报。

届时,高考咨询会既有来自我市重点高中的优秀教师,就高招相关问题为考生

和家长答疑解惑。据透露,参加本次咨询大会需提前报名。即日起,《平顶山日报》、《平顶山晚报》、平顶山手机报、平顶山微报微信公众平台将推出相关报道。同时,您也可以关注微信公众平台“鹰城小记者”(微信号:pdswbxjz),获取高考咨询会的相关信息。

## 3 选择学校与专业,名牌高校来支招 国内几十所高校将来“摆摊设点”

“往年,我市开展高招咨询活动并不是特别多,学生和家主要是有需求,有些甚至跑到郑州去参加高招咨询会,来来回回折腾不说,还不一定能见到心仪大学的招生人员。”据此次活动主办方相关负责人说。

据了解,今年我省高考报名人数77.2

万,我市今年有2.29万余名考生参加普通高考。考虑到广大考生和家长的需求,今年,主办方总结往年经验,特别邀请了全国各地几十所知名高校的招生人员参加此次咨询会,免去了广大考生来回奔波之苦,为考生和家长提供更加丰富的招生咨询。

## 4 学弟学妹有难题 见面会上尽管提 举办老状元、新学子见面会

高考成绩公布后,让文理状元现身说法,总结学习经验,为学弟学妹们加油,成为近年来平顶山日报社高考报道中的一个传统。基于此,为了能将这些学霸的学习经验更加直观地展现出来,活动主办方将寻访2005年—2014年间的鹰城高考状元,并力邀部分状元回鹰城,与广大学

子见面。希望学霸们用自己的例子激励鹰城学子不断进步。

在见面会上,广大高中学子可以有机会与这些学霸面对面,学霸们不仅要讲当年的学习方法告诉大家,更会将在大学学习的珍贵经验传授给鹰城学子,让即将踏入大学的学生少走弯路。

## 5 当年的班主任,我想再握握您的手 老状元感恩母校行

状元们当年的成功离不开父母的言传身教,更离不开母校的教育和培养。因此,此次系列活动,状元们将回到自己

的母校,看看母校的变化,与当年的班主任、任课老师聊聊天、叙叙旧,以表师生情谊。

咨询电话:8022222、4973585  
地址:市区建设路西段平顶山日报社教育中心



## 信用报告有什么用? 征信常见问题有哪些?信用报告有误怎么办 关于信用记录你要知道的那些事



本报讯 6月14日是“信用记录关爱日”,今年关爱日宣传活动的口号是“加强征信宣传教育,提升国民信用水平”。据了解,截至目前,全国金融信用信息基础数据库已经收录了我市330多万人及两万余家单位的信贷交易信息。今年前5个月,全市个人信用报告查询达18573人次,企业信用报告查询达696户。那么,信用报告有什么用?征信常见问题有哪些?信用报告有误怎么办?笔者为大家搜集了一些这方面的知识并进行了整理。

### 信用报告有什么用

信用报告代表个人和企业的“诚信度”,因此影响着社会活动的方方面面。信用优良可以获得优惠的贷款利率、不用抵押物的信用贷款,信用出现瑕疵会影响金融活动,而且对出国、工作都会带来影响。

截至2015年4月底,中国人民银行征信系统共收录全国86亿自然人,其中有信贷记录的36亿人;另有2068万户企业及其他组织。日均查询个人征信系统183万次、企业征信系统27万次。

信用报告使用最频繁的是金融机构。银行将信用报告作为贷款、信用卡审批、贷后管理的重要参考依据。

“信用评级在三级以上我们才会接受其贷款申请。”一银行个金部人士介绍,他们银行根据信用表现将客户分为五级,评级直接影响客户能享受到的金融服务。“贷款的门槛是三级以上,而二级以上才可以申请信用贷款,非足额抵押贷款和弱担保贷款。”

贷款利率有优惠,额度也能提升。良好的信用报告对银行客户来说是“加分项”。客户按时还款、认真履约,银行会在贷款额度、利率、期限上给予适当优惠,贷款审批时间也会相应缩短。

信用报告优良的客户将有“绿色通道”。据了解,银行的贷款系统自动关联信用报告,信用报告符合银行优良评级者,其贷款申请直接由客户经理审查,审批时间大大缩短。

“守信能够获得银行贷款,并且降低融资成本,企业发展也会更加顺畅,是聚财不可缺少的因素。”一银行人士表示,倘若企业主因信用不佳被银行拒绝提供贷款,就只能转向资金成本更高的其他借款方式,这无疑会增加企业的资金成本。

贷款被拒会影响出国。据业内人士介绍,个人信用报告应用范围正不断扩大,在有些地区,任职资格审查、求职、租房、出国签证、民间借贷等领域都需要提供信用报告,这些都提醒市民要维护好信用报告,否则社会活动的很多方面都会受到限制。

### 关于征信,这些常见问题你要知道

征信中心能修改数据吗?

央行征信中心发布的报告指出,个人征信报告的数据由放贷机构直接报送,征信中心匹配整合同一个人来自不同机构的数据。如果数据发生错误,放贷机构将直接修改并重新报送,征信中心不能自行修改、删除数据。

信用报告有误怎么办?

央行方面表示,征信数据从放贷机构的柜台到征信系统,过程长、环节多,所以可能会出现错误。如果市民发现自己的征信报

告内容有误,可以向放贷机构或征信中心提出异议并要求更正。

一次失信终生记录吗?

在采访中笔者也发现,有些市民在早年并不重视自己的个人信用,出现过信用卡或贷款还款逾期的情况,“我还有机会改正吗?”央行报告指出,在还上欠款后,相关记录会在不良行为终止5年后删除。5年内,如果个人认为情况特殊,可以在信用报告中对不良行为做出说明。

### 如何维护征信报告

按揭贷款没有按期还款、信用卡透支没有按时还款、为他人提供担保出了问题……这些都有可能让信用报告产生污点。信用报告应该怎么维护?业内人士为您支招。

“每位市民每年都有两次免费查询机会,市民可以利用查询来掌握自己的信用情况。”市区一家银行的工作人员称,有市民会因为记错还款日或者粗心导致贷款逾期,自己却不知道,定期查询信用报告可以让市民及时发现错误。

有银行业人士表示,如今信用卡越来越普及,不少市民拥有多张信用卡,使用不当很容易导致信用不良。市民一定要定期对信用卡进行梳理,注销不再使用的信用卡。此外,现在还可以利用资金归集等业务将储蓄卡和信用卡进行关联,避免出现忘记还款的情况。

银行业人士还提醒,如果基本信息发生了变更,尤其是家庭住址和手机号码变更,一定要及时通知银行。

“信用报告的维护还是需要靠自己。”业内人士表示,信用报告伴随市民一生,想要维护良好的信用记录,最好的办法是养成良好的消费习惯和还款习惯,要量入为出,不可过度透支。

### “负面信息”可补救

信用报告上出现“负面信息”,是不是意味着不可挽回了呢?业内人士表示,“负面信息”还是有补救的,可以分两种情况进行处理。

如果信用报告上出现的“负面信息”不是个人原因而是银行的失误,市民可以向商业银行或者中国人民银行征信分中心提交信用报告异议,确实存在错误的可以要求更正。商业银行是处理征信异议的第一窗口,银行都有完整规范的异议处理流程。

如果“负面信息”属实,市民也不能放任不管,而是要尽快重新建立个人的信用记录。“客户偶尔出现了逾期还款,但此后都按时、足额还款,这足以证明其信用状况正在向好的方向发展。”一银行业人士说。

市民陈先生就是因为及时修复了信用报告,顺利获得了银行的贷款。去年,陈先生办理了房屋按揭贷款,后因出国了一段时间,便委托给朋友帮忙还贷,但因朋友疏忽,出现多次逾期还款。陈先生回国后及时向银行说明了情况,接下来的每个月都按时还了款。后来,陈先生做生意需要申请贷款,顺利通过了银行的审查。

此外,业内人士认为,个人不良记录保存期限一般为7年,只要市民将逾期贷款及时补上,7年后“负面信息”就会消除。而在实际操作中,银行更着重考察的是这个人近两年的信贷交易情况,因此有“负面信息”的市民更要关注信用报告,珍爱信用记录。(王红梅整理)